

两院修订章程推进院士制度改革,剑指行政化功利化 院士违反科学道德将被取消称号

据新华社电 正在北京举行的两院院士大会上,中科院和工程院分别对各自章程进行“大修”,对院士制度改革完善。两院的改革方案直面社会反映强烈的行政化、功利化等问题,从候选人提名渠道、增选机制、退出机制等方面展开,将着力使院士称号回归荣誉性和学术性。中国工程院已于11日表决通过了《中国工程院章程》修订案。

院士遴选直接关系到院士群体的学术水平和社会声誉。过去,院士候选人推荐渠道除了院士直接推荐外,各省(区、市)、

有关主管部门、国内各科研机构、高校、企业等都可以推荐。为坚持和突出院士增选的学术导向,减少不必要的行政干扰,新修订的《中国工程院章程》明确了两种提名渠道:一是院士直接提名候选人,每次增选,每位院士提名候选人数不超过两名,获得不少于本学部三位院士提名的候选人为有效;二是中国工程院委托有关学术团体,按规定程序推荐并经过遴选,提名候选人。其他推荐渠道均被取消。据了解,中科院院士增选也将只保留院士直接提名和有关学术团

体按规定程序提名这两种提名途径。

在院士增选机制上,借鉴国际上院士选举制度的普遍做法,两院均将在候选人所在学部范围选举投票的基础上,增加全院院士终选投票环节,以此考察候选人在更广学术范围内的认可度。在广受社会关注的院士退出机制上,工程院新章程在已有院士退出机制的基础上,增加了“劝退”规定,当院士的个人行为违反科学道德或品行不端,严重影响院士群体和工程院声誉时,劝其放弃院士称号。据悉,中科院新

章程也拟作相同的规定。

据悉,院士制度改革还着眼于把更多中青年人才遴选到院士队伍中来,同时更加关注国防、新兴学科、交叉学科等相关领域符合条件的候选人。此外,还对院士候选人和院士本身的行为规范提出了要求。此前,党的十八届三中全会提出改革院士制度,要求突出学术导向,减少不必要的干预,改进和完善院士遴选机制、学科布局、年龄结构、兼职和待遇、退休退出制度等,以更好发挥广大院士作用。

载48人大巴侧翻20多名乘客受伤 事发苏州,伤者多为河南籍高三学生



事发现场

据中新社电 昨日上午,苏州环太湖大道发生大巴侧翻事故,造成20多名乘客受伤。事故中除3名头部受伤者需要留院观察,其余的都是皮肤擦伤,无大碍。

事故发生在苏州环太湖大道靠近东山山位置,一辆载有48名乘客的河南牌照大巴发生侧翻,滑下路基。车上包括司机在内共有20多名乘客受伤。车上乘客基本都为河南籍高三学生。大巴车翻车中受伤的学生被分批送到当地医院。目前,除3名头部受伤需要留院观察,其余都是皮肤擦伤。

据了解,这些河南籍高三毕业生,此次来苏州并不是旅游,而是利用暑假来苏州一家企业集体打工赚学费的。事发当时,这辆大巴车系从绕城高速西山出口下来前往东山途中,发生翻车的,翻车原因疑似因车方向轴断裂引发。目前事故原因正在调查中。



中方不接受日方无理交涉 不撤回慰安妇等档案申遗

据新华社电 针对日方就有关历史档案申报世界记忆名录提出的无理交涉,外交部发言人华春莹11日表示,中方不接受,也不会撤回有关申报。

当日例行记者会上,有记者问,中方将南京大屠杀和日军强征慰安妇相关档案文献申报联合国世界记忆名录,日方称已通过外交途径就此向中方提出抗议,要求中方撤回申请。中方对此有何回应?

“我们不接受日方的无理交涉,也不会撤回有关申报。”华春莹明确表示。

华春莹说,中方此次申报世界记忆名录,目的是牢记历史,珍惜和平,捍卫人类尊严,以防止此类违人道、侵人权、反人类的行为在今后重演。

深圳原高官收100万元捐给寺庙 一审法院未认定受贿遭检察院抗诉

据《羊城晚报》报道 深圳市政协原副主席黄志光,因受贿300余万元,并非法持枪7支,去年12月被广州中院一审判刑14年,随后引发检方抗诉。检方认为,黄志光以其儿子名义捐给寺庙的100万元应该认定为受贿。6月10日,该案在广东省高院二审,黄志光在法庭上认为,一审法院对该项事实的判决合理。法庭没有当庭做出裁决。

去年12月20日,广州中院一审以受贿罪、非法持有枪支罪,判决黄志光有期徒刑14年,并处没收财产50万元。检方指控的犯罪事实中,有两单没有被认定为受贿,其中包括黄志光以其儿子名义捐给寺庙的100万元。对于这100万元,检方指控称,黄志光在任汕头

市委书记期间,于2008年9月收受深圳市金光华实业集团董事长李亚鹤给予的现金人民币100万元,以其子黄伟的名义捐给海丰县莲花山鸡鸣寺,并为李亚鹤的公司参加汕头市项目提供了帮助。

广州中院一审认为,李亚鹤付出该100万元与黄志光同意以其名义捐赠的实质目的均是为了捐资建佛,该100万元实际也系寺庙收取,黄志光没有非法占有的主观故意。另外,李亚鹤将100万元包装成土特产委托黄伟带给黄志光,黄志光在不知情之下将之放在家中几日,等捐款之日得知纸箱内装着钱后即原封不动地带到寺庙,故这100万元虽曾放于黄志光家中几天,应属保管行

为,而非占有;最后,该100万元虽经由黄志光获得,但寺庙并无返还任何款项,而以其子名义登记捐赠,所获功德并非可以用金钱计算的财产性利益,即不是法律意义上的利益。鉴于黄志光的上述行为与其他收受受贿后再向寺庙捐款的行为存在区别,一审法院没有认定这100万元为受贿。

10日,黄志光在法庭上认为,广州中院对这一事实的判决合理。广州市检察院虽然对这一事实也表示认可,但对一审法院没有认定为受贿提出了抗诉,抗诉获得了广东省检察院的支持。出庭检察官表示,捐赠100万元属于对受贿款项的处置,其受贿行为已完成,不影响受贿罪的认定。

报告称中国百万富翁数量 全球位列第二仅次于美国

据中新社电 一项新的研究发现,目前中国百万富翁数量超过日本。据公布的2014年波士顿咨询公司全球财富报告显示,2013年中国有237.8万个百万富翁家庭,百万富翁家庭数目较上一年增加了82%,几乎比日本的124万个高出一倍。

目前中国的百万富翁数量仅次于美国,在全球位列第二。2013年美国有713.5万个百万富翁家庭。据了解,在全球范围内,2013年百万富翁家庭的数量达到1630万个,较此前一年增长了19%。

波士顿咨询公司称,通过查询国民收入及其他公开记录计算出总财富。该公司还研究了国家统计数据以确定不同国家富人持有的不同资产类型。去年中国的财富规模大幅增长49%,达到22万亿美元,中国人的资产也随之增加。

“把楹联写在党旗上”“诗词飞扬党旗飘”征稿

星报综合报道 为纪念中国共产党成立93周年和中国人民抗日战争胜利69周年,经中宣部批准,即日起至7月1日,中宣部《党建》杂志社、中国文联国内联络部、中国楹联学会、中华诗词学会等单位共同发起“把楹联写在党旗上”、“诗词飞扬党旗飘”征稿活动以及“勿忘国耻、圆梦中华”诗词、楹联征稿活动;市民可通过多种方式进行投稿。

“把楹联写在党旗上”、“诗词飞扬党旗飘”征稿作品要求以纪念中国共产党成立93周年为主题,通过楹联征集与诗词征文的形式,围绕党的建设、党的历程、党的纪念地和全国爱国主义教育基地以及时代楷模等内容展开。

“勿忘国耻、圆梦中华”诗词、楹联征稿作品要求以古体诗词、楹联形式,围绕中国人民抗日战争胜利69周年、“七·七事变”全面抗战爆发77周年、“九·一八”事变83周年和南京大屠杀发生77周年等内容展开。

据介绍,这两项征稿活动的评选均由主办方从征集的作品中选择300幅优秀楹联,200首优秀古体诗词,并分别评出一等奖5名,二等奖10名,三等奖20名。获奖作品将作永久性展示,并由主办单位颁发奖金和证书,其中一等奖3000元、二等奖2000元、三等奖1000元。

所有征稿作品须为原创,其中楹联

联语每边字数不超过15字,每人作品不限条数;古体诗词作品每首不超过120字,新旧韵均可。所有获奖作品都将在党建网上公示。

投稿方式:1. 党建网开设专门网页和投稿链接。党建网网址:www.dangji-an.com。2. 党建网微平台开设投稿链接:在公共账号搜索“党建网微平台”六个字并加关注,或搜索“zxbdjw”,点击关注。3. 纸质作品请寄:北京市东城区珠市口东大街10号东段《党建》杂志社收,信封请注明“征稿”字样。4. 电子邮件请寄:dangjianzhengji@126.com;5. 来稿请注明:姓名、单位、地址、邮编、身份证号、联系电话。

广东10岁少年救人牺牲 家属获省政府百万抚恤金

据《南方都市报》报道 去年8月10日,在广东云浮市新兴县,年仅10岁的贵州少年崔勇浪在救落水同伴时不幸身亡。其行为被确认为属于见义勇为。今年6月10日,在广东省公安厅治安局的一间办公室内,崔勇浪父亲崔天龙领取了省政府颁发的100万元抚恤奖金。这是《广东省见义勇为人员奖励和保障条例》在去年1月1日实行后,首例为见义勇为者颁发100万元抚恤奖金的案例。

广东省见义勇为评定委员会相关人士表示,虽然崔勇浪牺牲时才10岁,但按照规定调查程序,确认了他的行为属于见义勇为,依照条例的有关规定,崔勇浪获得100万元的抚恤奖金。